

退役军人公益联盟代表将物资赠送环卫工人

"2021暖橙行动"温暖持续接力



12月11日上午,虽然气温骤降,但长春市朝阳区重庆街道办事处的小院内温 暖如春,数十名环卫工人代表高兴地从吉林省退役军人公益联盟成员手中接过 100套"暖心包",其中有冬季工作所需的帽子、保暖贴、鞋垫、手套等防寒物资。接 过饱含暖意的物资,现场的环卫工人心里充满了浓浓暖意,在这有爱的一刻,笑声、 赞扬声在人群中逐渐扩散开。

作为"2021暖橙行动"的爱心成 吉林省退役军人公益联盟的成员 利用休息日时间,前往环卫一线,亲手 将爱心物资送到环卫工人手中,用实 际行动诠释公益美德,不仅彰显了退 役军人的责任和担当,也传递了温暖

"我们是11月15日从吉林省慈善 总会微信公众号上看到,省慈善总会和 城市晚报社共同开展的'暖橙行动',感 觉活动非常好,就在公益联盟里号召 了一下,结果大家都积极参与。"吉林 省退役军人公益联盟负责人项国旭 说,11月16日,他代表公益联盟的所



捐赠现场



捐赠现场会影 本组图片城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

有退役军人与城市晚报取得联系,并 表达了捐赠意愿,随后通过爱心募捐 来的资金采购了100套"暖心包"

"天气渐冷,一些环卫工来自农 村,平时省吃俭用,不舍得添置新手 套、帽子等防寒物资。这次献爱心活 动是我们退役军人对环卫工的一片心 意,也是对社会的一点儿贡献。 国旭介绍,吉林省退役军人公益联盟 是在今年7月份成立的,"我们公益联 盟的成员全是在长春工作生活的退役 军人,我们的初心是退伍不褪色,大家 去关注和关爱身边的退役军人及其家 属,同时发挥军人作风,去为社会作出 力所能及的贡献。"项国旭告诉记者, 目前联盟共有成员近300人。联盟自 成立以来,已经陆续开展了慰问社区 贫困户、看望特教孩子以及资助贫困 大学生等公益行动,所有成员都有一 颗公益之心,热爱慈善事业,希望尽己 所能帮助有需要的人。

长春市朝阳区环境卫生管理中心 重庆保洁中队中队长郭培民说:"吉林 省退役军人公益联盟成员为我们送来 了温暖、送来了关爱,我们一定不辜负 大家的期望,加倍努力工作,把辖区的 环境打扫得干干净净,为创造更加整 洁、优美、和谐的生活环境做贡献。"

活动现场,朝阳区重庆街道办事 处副主任王富刚也表示,重庆街道地 处繁华商圈,且是老城区,还有不少无 物业服务的老旧小区,环卫工人的清 雪任务更加繁重和辛苦,不过有社会 爱心人士的关怀,环卫工人苦累一些, 但心里很温暖。他也呼吁,市民在途 经清雪路段,请减慢车速为环卫工人 让行,在驾车或逛街的路上,尽量不要 乱扔垃圾,这些看似很小的举动,却是 对环卫工人最直接的支持和帮助。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省交通运输综合行政执法"亮剑2021"行动 凌晨突击 查扣"黑车"11台



自 2021 年 11 月 5 日,吉林省交通运输综合 行政执法"亮剑2021"专 项行动开展以来,全省高 谏公路、各地交诵运输执 法单位按照省交通运输 厅要求部署,对交通运输 领域违法行为持续发力 打击。省市具三级执法 单位密切协调联动,开展 了一系列联合执法行动, 全省交通运输领域违法 行为得到有效整治。

12月10日,省交通 运输综合行政执法局组 织高速公路交通运输综 合行政执法局长春分局、 伊通分局、四平分局,长 春市交通运输综合行政 执法支队、伊通县交通运 输综合行政执法大队,省 高速公路公安局长春分 局、伊通分局联合开展打 击非法营运"黑车"突击 整治行动,重点打击各地 长期往返于长春的非法 营运车辆。为确保此次 专项整治行动顺利开展, 省交通运输综合行政执 法局提前部署、统筹安 排,充分利用信息化手 段,对诵行收费站口高频 次车辆,经过高速公路收 费稽查系统、道路运政管 理信息系统多轮次细致 筛查、比对、排除后,形 成"高度疑似非法营运客 车"清单,最终确定具体

行动方案,实施精准打

省高速公路公安局 长春分局、四平分局、伊 通分局,长春市交通运输 综合行政执法支队、伊诵 具交通运输综合行政执 法大队,联合高速公路公 安部门.凌晨5点就来到 长春绕城高速公路净月、 机场、长春南、硅谷大街 收费站以及长长高速伊 通、乐山收费站集中值 守,冒雨开展行动。共出 动执法人员111人,执法 车辆28台,经过3个小时 的值守出击,共查扣涉嫌 非法营运车辆11台,执 法人员协调客运企业将 乘客转运到客运站,体现 人性化执法。并邀请新 闻媒体全程参与,做到 "查处一起、曝光一起、 警示一片",突击整治行 动收效明显。

据吉林省交通运输 综合行政执法局李金龙 副局长介绍,下一步,全 省交通运输综合行政执 法机构将始终保持整治 打击高压态势,形成打击 非法营运长效机制。同 时,也呼吁社会公众,为 了您自己和家人、朋友的 生命财产安全。

城市晚报全媒体记 者 王跃 省交通运输综合 行政执法局供图

吉林市妇联-

科技研学助力儿童成长

日前,来自3所乡镇 小学的100多名留守(困 境) 川童走讲吉林市科技 馆,先后参观了电磁探 秘、力与机械、声光探 秘、魅力数学、生命科 学、儿童乐园、机器人等 7个展区。他们仔细观 察,认真聆听讲解,一边 在模型上动手实践,一边 兴致勃勃地讨论,不时发 出惊叹。两家子小学五 年级的宋亦菲同学说,这 次活动让他们大开眼界, 看到这么多神奇的科技 现象,对科技更有兴趣

这是吉林市妇联携 手市教育局、市科协开展 的2021年吉林市"守护 童年快乐成长"关爱行动 暨科技研学活动。活动 是吉林市妇联在贯彻实 "家家幸福安康工 施 程"、创新开展农村留守 儿童关爱服务的背景下 展开的,旨在帮助农村留 守(困境)儿童开阔视 野, 领略科技魅力, 激发 探索科技的兴趣,增强勤

奋学习的动力,树立远大 理想,将来长大成才,

在安全教育体验馆 里,孩子们体验了地震避 险、火场逃生、高空缓 降、交通事故防范、心肺 复苏操作、常见伤害处 理、安全用电和家庭生活 安全等。他们还参观了 书法、美术、绘画、根雕 等艺术展馆,看着不同形 式的艺术作品,孩子们既 赞叹又羡慕。

据吉林市妇联相关 负责人介绍,参观科技 馆,可以引导孩子们用自 己的眼睛看世界,了解科 学,关注生命,培养自主 发现的意识和"热爱科 学"的理念,激发探索欲 和求知欲。通过互动体 验模式,还能提高体验者 的安全意识,传授安全防 护技能,增强儿童自我保 护意识。

活动中,吉林市妇联 还为孩子们发放了慰问 金和礼物。

赵文卓 吉林日报记 者 李婷 姜岸松